

2版

2018年11月20日星期二

综合新闻

ZONG HE XIN WEN

通辽特快讯

乡 村 民 宿 蒲 新 乡 舍

本报记者 王晓丽

张爱玲 摄

青砖石瓦房成排，绿柳成荫果树一行。沿着伸展的通村水泥路缓缓前行，在蓝天白云的映衬下，恩格贝镇蒲新社区新貌别致，格外醒目……

当年荒山沙丘，如今绿树成荫。

夏日的蒲新社区，成片的格桑花尽情绽放。农闲的村民们坐在一起聊着新的生活，从笑脸上就能看得出他们对生活的满足。穿过小树林，拾阶来到景观区，整个蒲新社区尽收眼底，微风扑面，偶闻鸟鸣，心情舒畅，烦恼全无。

初冬的蒲新社区，道路两旁的落叶泛着点点金光。虽已褪去了夏日的繁忙。

但是淳朴的村民有的打扫着自家门前的卫生，有的趁着阳光正好晒着刚洗好的床单，有的见面上一小会儿，安详静谧中透着乡村生活的简单与美好。

2017年12月29日，中央农村工作会议首次提出了中国特色社会主义乡村振兴道路，让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，让农村成为安居乐业的美丽家园。2018年1月2

日，国务院公布了2018年中央一号文件，即《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》。

恩格贝镇蒲新社区位于鄂尔多斯北部“黄河”几字弯南岸，布满了沙漠中段，与包头市隔河相望仅60公里，距鄂尔多斯市东胜区140公里，处在包鄂“金三角”协同发展经济圈内，也是全国乡村旅游1—1.5小时平均车程半径之内。西连乌拉特北旗吉仁召，南接神华国华光伏发电项目区和沿黄高速，紧靠恩格贝沙漠生态示范区和国家4A级旅游景区，交通便利，优势突出。

因田因户因愁

乘乡村振兴战略之机，蒲新社区以发展“蒲新乡舍”乡村旅游为核心，调整产业结构，优化整合资源，正在努力建设乡村旅游、新型农业、研学培训、生态科研为一体的综合经济综合体，打造蒲新社区美丽乡村示范品牌，谱写乡村振兴新篇章。今年5月份以来，蒲新社区共接待游客4000多人次，实现旅游收入、

培训收入60余万元。

蒲新乡舍，一个极具乡土气息的名字。它是蒲新社区立足现有条件和资源优势，借助“恩格贝”旅游名片，优化整合各种资源，打造的乡村旅游基地，采取“以巢引凤、旅游+巢、借蛋孵鸡、孵生蛋”的发展模式，以游客消费者为目标，利用蒲新社区农户住店闲置房间，打造了家庭宾馆、民宿酒店，让游客在田间都市中寻得乡愁。

同时，蒲新社区还打造“五同”研学生基地，拥有可接待100余人的研学培训住6栋36套，加上配套搬迁农户的房屋，可同时满足300人以上的食宿需求。

在学员“吃在农家、住在农家、学在农家”，归田园居，忆苦思甜，与农户“同吃、同住、同劳动、同体验、同授课”。

今年8月28日，全区体彩系统第二届运动会将在恩格贝生态示范园开幕，来自我区各盟市15个代表队的412名运动员，连同裁判员和工作人员，全部在蒲新社区登记入住，日接待人数600余

人次。

来部到蒲新社区的当天，正是全旗嘎查干部轮训班培训的第四天。在村民都有家，记者见到了刚培训回来的中和西镇南布日嘎斯太村的村委委员李海明。他说：“房东服务细心周到，有家的感觉。”

李海明是今年以来住在郡有飞家的第一批客人，郡有飞家有一个卧室，每间可住2人，每批就能住6人。郡有飞介绍说，村里几乎是做民宿的住户，都有镇统一发放的床被罩、一次性拖鞋，还有贴心的服务包，里面包括牙刷、牙膏、梳子、洗面奶、浴液等。

“今年刚起步，以后要是经常有客人来，对村民来说是天大的好事，增收致富啊！”郡有飞收拾桌子边说。

环境美了各自来

蒲新社区集居住、休闲、娱乐、餐饮、旅游观光、影视拍摄等为一体，设施配套，功能完善。整体规划与新建住房，既体现了现代城市建筑与生活特点，又

符合传统农村住房与生活习惯，是现代与传统、农村与城市的完美结合。

环境美了，来部到旅游度假的游客也越来越多，不少村民也办起了农家乐。

今年5月份，张爱荣一家喜迁新家，A区-001就是她的金牌。入住的第一天，就是张爱荣全家开始营业的日子。从那天起，张爱荣妻子就忙得停不下来。

张爱荣是做农家饭的手艺，在当地人来说是相当的好。炖羊肉、猪骨头烩酸菜，手工农村面馒头、花卷，粉汤油饼……羊是自家养的羊，夏天端上桌的炒菜，还有以自家院子里种的新鲜蔬菜为原料的。

“北京来的几个游客最爱吃我做的粉汤油饼了。”张爱荣妻子笑得合不拢嘴，“从营业以来到11月份，半年时间，农家乐的纯收入就上了3万元了，同比我种地强多了，真是赶上好时候了。”

正值饭点，记者碰到了

来农家品尝美食的客人韩平。他说：“感觉特别好，

习近平新时代中国特色社会主义思想在指引下——新时代新作为新篇章

冬闲时间服务忙

——市“弘扬乌兰牧骑精神，到人民中去”草原综合服务活动走进展旦召

本报记者 张芳



眼下正是冬闲时，市“弘扬乌兰牧骑精神，到人民中去”草原综合服务活动走进展旦召苏木石活子村。

燕小桃还带上了舞蹈的快乐，向老教师展示了文艺作品。市群众文化馆的舞蹈老师认真观看了她们的表演后，现场为他们教学，从舞蹈动作、表演的精神以及互动等方面认真细致地辅导，让队员们如获至宝。“经过老师的辅导，我们的舞蹈动作优美了，也跳得更舒展了，真不一样！”燕小桃激动地说。

舞蹈辅导结束后，声乐老师还为现场的农牧民教授了发声等基本知识。此次文艺辅导紧紧围绕基层文艺队的作品创作、演出水平的提高进行专业辅导，对于发挥好基层文艺队作用，活跃农村牧区文化，满足农牧民精神生活需求发挥了积极作用，赢得了农牧民的广泛赞誉。

市旗两级服务人员还积极开展义

厅，等待着专业教师辅导。

燕小桃还带上了舞蹈的快乐，向老教师展示了文艺作品。市群众文化馆的舞蹈老师认真观看了她们的表演后，现场为他们教学，从舞蹈动作、表演的精神以及互动等方面认真细致地辅导，让队员们如获至宝。“经过老师的辅导，我们的舞蹈动作优美了，也跳得更舒展了，真不一样！”燕小桃激动地说。

舞蹈辅导结束后，声乐老师还为现场的农牧民教授了发声等基本知识。此次文艺辅导紧紧围绕基层文艺队的作品创作、演出水平的提高进行专业辅导，对于发挥好基层文艺队作用，活跃农村牧区文化，满足农牧民精神生活需求发挥了积极作用，赢得了农牧民的广泛赞誉。

市旗两级服务人员还积极开展义

我旗法院签发首份《人身保护令裁定书》

树林召讯 近日，依申请人白某申请，我院法院在《中华人民共和国反家庭暴力法》颁布后，依法向双方当事人发出了首份《人身保护令裁定书》。

法院经审查认为，白某的申请符合人身安全保护令的法定条件，遂制作了人身安全保护令裁定书。

申请人白某与其丈夫武某结婚后，双方因家庭琐事多次发生争执，武某对白某实施了家庭暴力。在收到白某的申请后，承办法官及时与双方当事人进行谈话，了解事情

原委，并第一时间去派出所和医院调取了出警记录、询问笔录和白某受伤的病历等证据材料。

法院经审理认为，白某的申请符合人身安全保护令的法定条件，遂制作了人身安全保护令裁定书。

申请人白某与其丈夫武某结婚后，双方因家庭琐事多次发生争执，武某对白某实施了家庭暴力。在收到白某的申请后，承办法官及时与双方当事人进行谈话，了解事情

原委，并第一时间去派出所和医院调取了出警记录、询问笔录和白某受伤的病历等证据材料。

法院经审理认为，白某的申请符合人身安全保护令的法定条件，遂制作了人身安全保护令裁定书。